
g, két 
6, 174 
illeti 

usiniai 
gróf). 
off, a 

i tör- 
olgári 
Máthe 
8; Kö- 

ellen 
zv. ifj. 
iránti 

a aluil 

pere ; 

ldrész- 

lonnak 

lása és 

biró. 

ános 

elteni 

becsü- 

1886. 
on és 

a vég- 
er Jó- 

elyisé- 
rözv. 

ngatlai 
ter bi- 

idó, . 
agy 

kr. 

A
z
 
ig
az
ga
tó
-v
ál
as
zt
má
ny
. 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

Brassó, szinház-utcza 95. sz. a., 
IL em. hátul az udvarban, 

hol a szerkesztő hétköznapokon délelőtt 
10-12 óra között, 

, mester-uteoza 325. sz. a., 

é Bélonya. dem délután találhatóó. 
A lap szellemi részét illető min- 

den közlemény, valamint 

„ előfizetési pénzek és hirdetések 

bérmentesen ide küldendők. 

Kéziratok vissza mem adatnak. 

ELŐFIZETÉSI A 
helyben házhoz hordva, v. vidékre 

postán küldve: 
Egész évre 7 frt; félévre 3 frt 50 kr 

negyedévre 1 frt 80 kr. 
Külföldre egész évre 20 frank. 
- 

MHRDETÉSEK DÍJA: 
4 hasábos gármond-sorért 4 kr. (1-10 sor 
helye 40 kr.) Nagyobb és többszöri hirde- 

téseknél kedvezmény. 
Minden egyes hirdetés bélyegdija 30 kr. 

Nyilt-tér sora 10 kr. 

Hirdetések és nyilt-tór előre fizetendők. 

Politikai, társadalmi, közgazdászati, közművelődési és szépirodalmi lap. 
MEGJELENIK HETENKÉNT HÁROMSZOR: KEDDEN, CSÜTÖRTÖKÖN es SZOMBATON. 

Hirdetések felvetetnek: Brassóban a kiadóhivatalban; Budapesten: 

—— 

Lang Lipót, Haasenstein és Vogler (Jaulus), Dukes és Mezei, Goldberger A., Eckstein Gusztáv; Bécsben: Daube G. 
L s társa, Haasenstein és Vogler (Otto Maasz), Schalek Henrik, Oppelik AÁlajos, Dukes M.; Berlinben: IRudolf Mosse; Frankfurtban: Daube G. L. és társa hirdetési irodájában. 

32. szám. Brassó, Csütört ök, márczius 18-án. II. évfolyam 1836. 
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Egy magyar uügy. 
Segesvár, 1886. márczius 15. 

A szabadság ujjáébredésének napján fon- 
tos és életbevágó magyar kérdés előtt állunk. 
A kérdés specziális jellegü, csak minket 

érdekel és ezt a vidéket. De ugyanekkor ma- 

gyar ügy; a nemzetiségek, illetőleg a szászok 
közé ékelt, számban csekély, de hazafiságban 
nagy magyarság közös érdeke. 

Csak egy templomépités az egész; csak 

a reformált egyházat illeti. A reformált egyház 

azonban magyar nemzeti egyház, knlél ma- 
gyarságának legerősebb védőbástyája, Az er- 

délyrészi magyarságot ez az egyház tartotta 

fenn évszázadok óta, ez mentette meg az el- 

oláhosodástól és elnémetesedéstől. 

Habár, mint a nagy Kossuth mondja: 
„tény az, hogy a magyar, a nemzeti élet lük- 

tetéséből kikerülve, eltótosodik, eloláhosodik, 

de soha sem németesedik el; hogy az erdélyi 
szász, kikerülve a szász nemzetiségi élet sod- 
rából, eloláhosodik; de az oláh sohasem szá- 
szosodik, épen ugy, mint nem magyarosodik" 
— mindazonáltal elég a magyarságnak a mü- 
velődésben való stagnálás, hogy ne emelked- 
hessék. 

E maroknyi magyarság müvelődését, a 
hazafiságnak szélesebb körökben való fejlesz- 
tését, a magyar nemzeti müvelődés emelését 

nagyban előmozditani az egyéb közmüvelődési 
eszközökön kivül egy biztos, reális alapokra 
fektetett magyar egyház volna hivatva. Seges- 
vár magyarsága többet nem tehet a maga ere- 
jéből, mint eddig tett. Vállat vállhoz téve, 
mindegyikünk meghozza áldozatát az egyház 
s nemzet oltárára. 

De mi ez ahhoz képest, a mi szükségel- 
tetnék ? . .. Egy csepp viz a tengerben. E ma- 
roknyi magyarság fentart oly társadalmi intéz- 
ményeket, mint nálánál nagyobb magyarság 
sok helyütt nem. S a terhet nem vetjük le 
vállainkról, mert talán nyomja, hanem elvi- 
seljük szivesen, könnyeden; mert táplál azon 
tudat, hogy azt a magyarságért, az édes ha- 
záért hordozzuk. 

Sok bajunk között egyik legnagyobb az 
egyházi élet hiánya. Azon a ponton vagyunk, 
hogy népünk kivetkőzik ősi vallásából, mert 
hiányzik a kapocs társadalom és egyház kö- 
zött. Pedig a népnek vallás kell, hogy fenn- 

tartsa erkölcse s jelleme tisztaságát. A népnek 
egyház és iskola kell, mely fejleszsze benne a 
hazafiui szellemet és müvelődést. 

Mert „tény az – mondja Kossuth - hogy 
ott, a hol a magyar nemzeti élet és müvelő- 
dés erősen lüktet, a német könnyen magyaro- 
sodik, a tót meglehetősen, az oláh szerfelett 
nehezen.* 

Eltekintve azonban ettől, eltekintve a nem- 
zeti jellegü egyház befolyásától a testvérnem- 
zetiségekre, csak a saját népünk szükségét véve 
alapul: égető szükség itt egy magyar nemzeti 
egyház megteremtése, erősbitése. Nem akarunk 
mi kifelé hatni, van elég teendőnk idebenn. 
Csak a sülyedéstől akarjuk megmenteni né- 
pünket, mert fájdalom, de tapasztaljuk, hogy 
ennek előjelei mutatkoznak népünkben. „A 
sülyedés t. i. csak a kulturális tekintetben 
alantasabb elemek felé történhet, fölfelé soha." 

Ha népünket teljesen magára hagyjuk, ez 
be is fog következni. Ennek akarjuk elejét 
venni mi, e kis vizcseppje a nagy tengernek, 
egy reformált anyaegyház felállitása által. Es 
erős bizodalmunk, hogy czélt érünk; erős bi- 
zodalmunk, hogy szent ügyünk iránt rokon- 
szenvezni fognak első sorban jobb viszonyok 
között élő hitrokonaink. Erős bizodalmunk, 
hogy Erdély magyarsága nem fogja bezárni 
ajtaját a hozzá folyamodó honfitárs előtt; erős 
bizodalmunk, hogy azon ügy, melynek élén 
egy Bethlen Gábor gróf ált, győzelmet fog 
aratni. 

Az a dicsfény, mely az ő homlokát kör- 
nyezi, az ő nymbusa reánk is száll s ez a re- 
mény kettőzi bizalmunkat. Egyrészt az erdély- 
részi kulturegylet, másrészt hitrokonaink s az 
erdélyrészi magyarság áldozatkészsége, mely- 
lyel minden magyar ügyet felkarolt, bátoritott 
fel arra, hogy egy Segesvárt felállitandó re- 
formált anyaegyház megteremtésének nehéz 
munkájába fogjunk. A hol eddig kopogtattunk, 
mindenütt nyilt ajtókra találtunk s igy él ben- 
nünk a hit, hogy mához egy évre itt fog ál- 
lani Segesvár egyik helyén egy — habár egy- 
szerü — reformált templom. 

Ez most a mi magyar ügyünk. Ezért 
kérünk most. Hinni akarjuk, hogy az a ma- 
gyarság, mely mindenkor áldozatkésznek bi- 
zonyult ott, a hol hazafias czélról van szó, 
nem fog csalatkozni reményében. 

Hinni akarjuk, hogy nemsokára azon kel- 

lemes helyzetben leszünk, hogy anyaegyházunk 
szószékéről halljuk elhangzani e szavakat: 

Hazádnak rendületlenül 
Légy hive, oh magyar!" 

Hinni akarjuk, hogy magyar egyházunk tá- 
mogatásával egygyel is több megdönthetetlen 
védőbástyát emel magának az erdélyrészi ma- 
gyarság. 

Adja isten, hogy ugy legyen! — — 

Belföld. 
Országgyülés. Márczius 15-én folyt a köztör- 

vényhatósági reformjavaslat tárgyalása. Az utolsó 

szónokok az előadó és a különvélemény benyujtója 

voltak. Dárday előadó a javaslat elfogadását ajánlja. 

Bartha Miklós ismert határozati javaslata mellett 

szól. Mindketten a nemzetiségi szónokok s különösen 
Trutia ellen polemizálnak. Bartha Miklós kijelenti, 

hogy a közmivelődési egylet müködésével ellensulyozza 
az államellenes törekvéseket, terjeszti az elhanyagolt 

román nép közt a mivelődést; megvédi ezt, és a lel- 

kiismeretlen izgatók ellenében terjeszti a magyar kul- 

tura áldásait. 

Tisza miniszterelnök nagy hatást keltő beszédet 
tartott; visszautasitotta Ugron gyanusitásait s az Ap- 

ponyi állitásait. A nemzetiségi szónokokkal szemben 
kijelenti, hogy a törvényjavastat nem a nemzetiségek 
ellen, hanem az államellenes törekvések ellen irányul. 

Szilágyi beszédét illetőleg kijelenti, hogy a jelen- 

legi megyei autonomia keretében szeretné a javitáso- 

kat eszközölni, de a kinevezési rendszer behozatalát, 

a mit Szilágyi kiván, sajnálatosnak tartaná. Grün- 

walddal szemben megjegyzi, hogy Grünwald tulzásai- 

nak nagy része van abban, hogy a megye iránt a bi- 
zalom megrendült. 

A képviselőház 16-án délben a megejtett 
névszerinti szavazás alkalmával a köztörvényha- 
tósági törvényjavaslatot 207 szavazattal 141 
ellenében, tehát hatvan szavazattöbbséggel el- 
fogadta a részletes tárgyalás alapjául. 

Külföld. 
Miniszterválság. Bécsből márczius 5-éről sür- 

gönyzik nekünk, hogy Pino kereskedelmi minisz- 
ter leköszönt. Leköszönése azon tárgyalásokkal 

van kapcsolatban, melyek a magyar kormánynyal foly- 
tattatnak. 

A ,BRASSÓ TÁRCZÁJA. 
Az unió katonája. 

- Deszély az amerikai polgárháboruból. - 

(Folytatás.) 

: II. 
A sebláz meglehetős rohammal lepte meg a be- 

teg Hillert, de szerencsére gyorsan is mult el. Nem- 
sokára annyira felüdült, hogy fölkelhetett s fel-alá 

járhatott; de karja csakugyan merev maradt. Sze- 

génynek nem volt mit tennie. 
Esténként bizalmas családi vacsora alkalmával, 

a kedves Magdalis oldalán elbeszélgettek s ilyenkor 

megtudta szivélyes házigazdája s földije amerikai él- 

ményeit. Grothe András rajnaparti volt, a kit töb- 

bedmagával egy telepitő-társulat elcsábitott, hogy Te- 
nesse keleti részében letelepüljön. Rövid idő mulva 

belátták a megcsalatottak, hogy a zengzetes igéretek, 

melyekkel csalogatták, soha teljesedésbe nem mehet- 
nek. Tenesse keleti részének földje nagyon köves és 

kevéssé termékeny. A kukoricza- s burgonyaföldek 

csak kevés hasznot hajtanak, sulyos buzaföld pedig 

nincs. Sok települő elégületlen lévén helyzetével, ezért 

elhagyta Tenessét és Missouri, Illinois és Wisconsinba 
mentek. Grothe is szivesen követte volna őket, de el- 

végre nem hagyhatta itt oly könnyen földjét, a melybe 
belefektette egész vagyonát, négyezer dollárnál többet. 

! Most midőn már meg volt müvelve, eladhatta volna 

egy szomszédjának, a ki azonban csak tizenötszáz 

dolárt akart érte adni, ez pedig igen kevés volt. — 

Grothe értett a szőllőmüveléshez; több év óta tett ki- 

sérleteket szőllőtőkékkel, nem kimélve pénzt és fá- 

radságot. Végre 1862-ben először sikerült neki. Ekkor 
azonban jött a konföderáltak hordája s megsemmisi- 
tette szorgalma gyümölcsét. 

Igy mult el tizennégy nap. Ekkor fontos hirek 

érkeztek. Grant tábornok nagy győzelmet aratott. A 

konföderáltak menekülve s betegen jöttek vissza Ken- 

tukyból. Ismét bebarangolták a partvidéket, de most 
még dühösebbek, erkölestelenebbek s arczátlanabbak 

voltak, mint valaha. 

Egy reggelen igy szólt Grothe Hillerhez : 
Épen most tudom meg egy itt ellovagolt szom- 

szédtól, hogy John Morgan rablóbandája ismét mutat- 
kozik e vidéken. Most, Hiller, ha drága életed, el kell 

rejtőznöd. Ha ezek a vad emberek megtudják, hogy 

menedéket adok egy sebesült unionistának, ugy halá- 

lod bizonyos, sőt még én is rosszul járhatok Ezen 

nyomorult időben könnyen akad gonoszlelkü áruló. 

Nem szabad téged itt találni, ha motoznának. 
– Semmi esetre sem! - mondá Károly. – 

Semmi szin alatt sem akarlak téged s hozzád tarto- 

zóidat bajba ejteni. Nos, Pompejus, mit tudsz? 

— Biztos rejtekbe viszlek ! 

S Hiller követte őt. A néger átvezette védenczét 

a legázolt szőllő-ültetvényen keresztül egy keskeny 

bejáratu hasadékba. Itt lámpát gyujtottak s beléptek 

a barlangba. Egyike volt ez azon földalatti üregeknek, 

a minő Tenesse s Kentucky mészköves talajában elég 

van; leghiresebb az utóbbi államnak ugynevezett 
mammuth-barlangja. - 

—– De ezt az üreget bizonyára mások is fogják 
ismerni, – vélekedék a német. 

— Mindenesetre, – felelé mosolyogva a néger; 

— de nem ez a tulajdonképeni rejtekhely. 

Ezzel egy vékony, könnyü létrát támasztott a 

meredek sziklafalhoz, melynek felső végén szűk ha- 

sadék látszott. 

— Oda fel, uram! 
Károly felhágott a létrán, a hasadékon át beha- 

tolt egy második barlangba, mely felülről mély kőha- 
sadások által gyengén volt megvilágitva. Kisérője kö- 
vette őt. 

— Élelmiszert s ivóvizet már hoztam ide szá- 
mára, - mondá a néger; – a lámpát is megtart- 

hatja, de csak végső szükség esetében gyujtsa meg. 

Mihelyt lenn vagyok, huzza fel magához a könnyü 

létrát, uram. ltt rejtőztem el egykoron a szükségben. 

Az alabamai négerfogók össze- visszaturtak mindent 
odalenn a barlangban, de senki sem gondolt arra, 

hogy itt fönn valaki elrejtve lehet. Ezt a rejtekhelyet 



A keleti kérdés. 
Konstantinápoly, márcz. 15. Sándor feje- 

delem ismét Kelet-Rumélia főkormányzójává leendő 

kineveztetésénél azt kivánja, hogy ne állapittassék meg 
a határidő, meddig kormányzósága tart. A hatalmak 

szófiai képviselői azon fáradoznak , hogy lebeszéljék a 
fejedelmet e kivánságáról. 

Páris, márcz. 15. Athéni jelentések szerint a 
nagyhatalmak képviselői a Törökország által legutóbb 

a görög kormányhoz intézett jegyzéket támogatják , 
ama reményüknek adva kifejezést, hogy Görögország 
alkalmazkodui fog Európa akaratához s elrendeli a 
lefegyverkezést. Ha ez várakozás ellenére meg nem 
történnék, ugy az összes hatalmak visszahivnák köve- 

teiket Athénből. 

Megyei üűgyek, 
— Közigazgatási bizottság. Közgyülés. — 

Brassómegye közigazgatási bizottsága f. hó 15-én 
d. e. tartotta Gróf Bethlen András főispán ő méltó- 
sága elnöklete alatt márczius havi ülését. 

Az alispán s tiszti főorvos a fősorozásokon lévén 
elfoglalva, a gyülésen nem lehetett jelen s igy jelen- 
téseik is elmaradtak. 

A kir. adófelügyelő jelentése szerint a lefolyt 
hóban egyenes adókban 6910 frt. 57 krral kevesebb, 
hadmentességi dijban 126 frt. 74 krral több folyt be 
mind a mult év megfelelő időszakában. Adófizetési 
időhaladékot kapott Barcza - Ujfalu összes földmivelő 
közönsége a mult évi elemi csapások miatt, ideigl. 
házadómentességet egy fél, mig adótörlés foganatosit- 
tatott 46 esetben. A kir tanfelügyelő jelenti, hogy a 
lefolyt hóban 52 osztályt látogatott, melyekben az 
előmenetel kellőnek mondható. A nem-magyar tan- 
nyelvü iskolákban a magyar nvelv tanitása kielégitő. 
A kerpenesti gör.-kel. elemi iskolát csak most fedezte 
fel s habár berendezése a lehető legprimitivebb, a ta- 
nitási eredmény legalább elégségesnek mondható. 

A kir. ügyész jelenti, hogy a fogházak teljesen 
jókarban vannak s a lefolyt hóban semminemü emli- 

tésre méltó változás vagy mozzanat be nem állott. A 
rabok létszáma 230 volt, kik közül 33 rab foglalko- 
zott rendes munkával, melyből 53 frt. 48 kr. folyt; 
ebből 33 frt. 81 kr. a kincstár tiszta jövedelme, 19 
frt. 67 kr. a rabok keresménye. 

A jelentések észrevétlenül tudomásul vétetvén, 
következtek a folyó tárgyak, melyek közül következő- 
ket emlitjük meg. Hosszabb időt vett igénybe Bács- 
falu hus, bor s sör fogyasztási adónak beszedési ügye, 
melyről már a mult havi gyülés referádjában szóltunk. 
A kérdés a körül forgott, ha vajjon az elöljáróság ha- 
tározata tartandó-e érvényben, mely szerint e jogot 
Czell megbizottja, Gross Frigyesnek adta ki, avagy a 
képviselet határozata, Popp B. György megbizottjának 
adta azt bérbe, a mi ellen Giross fellebbezett. A mult 
gyülés elrendelte a kiegészitő vizsgálatot, mely a szolga- : 
biró által megejtetvén, kitünt, hogy Bácsfalu község 
képviselő testülete jutalom reményében kivánta a bér- 
letet Popp B. G.-nek kiadni. A községi pénztárosnál 
minden elkönyvelés és nyilvántartás nélkül Popp meg- 
bizottja által, állitólag biztositékkép letéteményezett 
250 frt. találtatott, valamint az eddig beszedett fogyasz- 
tási adó is. A szolgabiró ezen törvény- s szabály- 
ellenes eljárásért a pénztárost fegyelmi uton 20 frt. 
birságra itélte s ugyanigy a birót is 20 frtra, mert 
határozott tilalma daczára ezen ügyet mégis előterjesz- 
tette a január 14-iki képviseleti ülésnek. Ezen itélet 
ellen mindkét fél fellebbezvén, az ügynek ezen ága 
külön választatott s áttétetett a bizottság által illetékes 
II-od foku határozat hozatala végett az alispánhoz. 
Az ügy érdemére nézve pedig a közig. biz. feloldja a 
képviselő testület határozatát, helybenhagyván az elöl- 
járóságnak Gross Hrigyessel kötött szóbeli szerződését. 

A Popp által letéteményezett 250 frt. pedig annak 
visszafizetendő. 

Megemlitést érdemel Brassóváros kavicsszállitási 
ügye. Ugyanis a városi tanács a kavicsszállitás biz- 
tositására versenytárgyalást hirdetett, fenntartván azon- 
ban magának azon jogot, hogy esetleg az olcsóbb 
ajánlat mellőzésével a képviselet azon ajánlatot fogadja 
el, melyet a városi képviselet az adott a viszonyok kö 
zött a városra nézve legelönyösebbnek talál.. S 
csakugyan igy is történt, mert Eisenkraut Salamon 
olcsóbb ajánlatával szemben Fuchs B. utána követ- 
kezőnek adatott ki a szállitás az 1886. évre Ez ellen 
Eisenkraut fellebbezést adván be, a gyülés a pályá- 
zati feltételek fenn idézett pontja értelmében a felleb 
bezést elvetette. 

Igen érdekes és ugy közegészségügyi mint köz- 
erkölcsi szempontból fontos Hiemesch Ferencz város- 
kapitánynak egy előzetesen bevett orvosi vélemény 
alapján tett azon előterjesztése, hogy a pinczérnők 
orvosrendőri felügyelet alá helyeztessenek. Tekintettel 
azonban, hogy az előterjesztés nem formális szabály- 
rendelet alakjában nyujtatott be, a gyülés utasitja a 
városkapitányt, hogy mint ilyent terjeszsze azt a vá- 
rosi képviselet elé. 

Megemlitendő még a kir. adófelügyelőnek előter- 
jesztése bizonyos Epstein Mózesnek tőkekamat-adója 
tárgyában. Nevezett fellebbezett az adófelügyelő ki- 
rovása ellen, de a gyülés uzsorát látván fennforogni, 
mielőtt az ügy elbirálásába bocsátkoznék, az uzsora 
megállapitására, illetőleg a tanuknak eskü alatt leendő 
kihallgatására, átteszi az ügyet a büntető járásbiró- 
sághoz. : 

Végül megemlitjük Cserey Gábor bejelentési hiv. 
főnök fizetés -emelési ügyét. A városi képviselet két 
izben tagadta meg e kérelmet s a közigazgatási bi- 
zottság a beadott fellebbezés daczára helyben hagyta 
a képviselet határozatát annak indokaiból, t. i. hogy 
az 1878. után szervezett állomások fizetései egyálta- 
lában nem javitottak s igy arra a bejelentési hivatal 
főnöke sem tarthat igényt. Több apró ügy elintézése 
után a gyülést az elnöklő főispán feloszlatta. 

Dpélutáni 3 órakor rendkivüli megyebizottsági köz- 
gyülés tartatott, melynek tárgyát a csapatkórház épitési 
ügye képezte. A megejtett versenytárgyalásnál Fink 
András és társai ajánlata bizonyult legolcsóbbnak, sa 
bizottság a munkálatot neki adta ki. Ez ellen felleb- 
bezett Khelhoffer épitész s igy az ügy tárgyaltatván, 
a kivánt névszerinti szavazásnál Fink András nagy 
többséggel megnyerte a munkálatot. A tárgyalásban 
az előadó főjegyzőn kivül részt vettek Lengeru János, 
Dück József, Schnell Károly s Harmath Lajos. 

Sokkal fontosabb azonban az épitésre szükséges 
265 ezer frtos kölcsön ügye. Beérkezett három aján- 
lat, még pedig a magyar jelzálog hitelbanktól, a pesti 
magyar kereskedelmi banktól s az első hazai takarék- 
pénztártól. Legelőönyösebbnek mutatkozik ez idö sze- 
rint a pesti magyar kereskedelmi bank ajánlata, mely 
kész a kölcsönt 50 évre, minden 100 frt. után 5 fit. 
70 kr évenkénti kamattörlesztéssel kiadni s a kibo- 
csátott. kötvényeket 100 frt. után 93 írt 50 krral 
visszaváltani s igy az évi annuitás az effektiv kész- 
pénzbeni összeg után körülbelőöl 60/,-ot tenne. Feltéte- 
lül tűzi ki mindhárom intézet, hogy a kölcsön bizto- 
sitására a törvényhatóságnak összes közvagyona és 
közjövedelme az 1879. évi XXXVII. t-ez. értelmében 
kivetendő törvényhatósági pótadó a kölcsön egész 
tartamára lekötendő s hogy a törvényhatóság a szer- 
ződés aláirására s a pénz felvételére nevezzen meg 
tagokat. : 

Ennek alapján kiküldetik egy az alispánból, Dr. 
Fabriczius József s Bolesch Károly feketehalmi I. jegyző- 
ből álló bizottság, hogy ezen legolcsóbbnak mutatkozó 
intézettel lépjen érintkezésbe, vegye fel a kölcsönt s 
irja alá a törvényhatóság nevében a szerződést. 

Mint önálló, de az állandó vál. által már tárgyalt 
inditványt terjeszti elő Tompa Sándor főjegyző a megyei 
pénztár biztonságára vonatkozó javaslatát, mely sze- 

csak én s Grothe ur ismerjük. Itt ön teljesen bizton- 
ságban érezheti magát. 

—– Köszönöm neked, jó Pompejus. 
—- Ismeri ön a whippooswill hangját ? 

— Igen. 

— Ha ezt hallani fogja, ugy én vagyok itt, hogy 
hirt vagy élelmi szert hozzak, s ilyenkor bátran bo- 
csáthatja alá a létrát. Ha azonban bagoly-hangokat 
hall, akkor veszély van közel s ilyenkor síri csendben 

legyen. 
A néger leszállott ismét a létrán, melyet Hiller 

nem csekély fáradsággal felhuzott az üregbe 
Most egyedül volt hősünk a ritka rejtekhelyen. 

Őra óra után mult, mig végre a nap leáldozott. Éjjel 
nyugodtan s zavartalanul aludt. - Másnap megjelent 
Pompejus, miután az ismeretes madárhanggal jelt 
adott. Tudatta Hillerrel, hogy a konföderáltak ott jár- 
tak Grothe házában s átkutatták a házat, keresve a 
sebesült unió-katonát, kiről Decaturban hallottak. Ha- 
ragjukban, hogy áldozatukat nem találták meg, össze- 
törtek minden fazekat és tányért, a miért Magdalis 
sokat sirt. Nagyobb baj azonban nem történt. 

— Most azonban távoznom kell. ltt van egy 
korsó friss viz.... De még egyet! Azt hiszem, láttam 
őt; persze idősebbnek látszott s szakálla is sokkal 
hosszabb. 

– Kit gondolsz, Pompejus ? 

— A montgomeryi alabama-telepitvényest. 
—– Egykori uradat, a ki atyádat halálra verette ? 
— Persze. A Decatur felé vezető uton láttam e 

fehér ördögöt; egyenruhában volt s lovon. 
— Tehát a konföderáltaknál szolgál. Őrizkedjél 

a vele való találkozástól; ha reád ismer, el vagy 
veszve. 

—– Ohó! – mondá feltüzelve Pompejus. - Ha 
ez megtörténnék, torkára ugrom. 

Ezzel bosszusan nevetve hagyta el az üreget. 
(Folytatása következik.) 

Apróságok. 
Tulzás. 

Egy matróz, a ki Anamból tért vissza, folyton 
utolsó utazásáról beszélt. 

—- Láttad-e az anami királyt? — kérdik tőle. 
—– Nem., S ez nagy szerencse rám nézve. Mert 

az ottani törvény szerint az. a ki először meri hozzá 
tekintetét fölemelni, lefejeztetik. Ismétlés esetében 
pedig számüzik., 

Jó mentség. 
A feleség férjéhez, a ki hajnal felé jön haza: 
— Már megint ilyen későn ! 
— EÉEsküdtszéki tárgyalásból jövök. 
— Lehetetlen! Ilyenkor nem szokás tárgyalni. 
— Kivételesen meg szokott történni. Különösen 

ha, mint ma is, olyan bünösökről van szó, a kik a 
napvilágot kerülik. 

rint, tekintettel arra, hogy a két Wertheim szekrény 
már amugy sem felel meg a szükségletnek s egy har- 
madik szekrény beszerzését kellene kérni; hogy az 
értékesebb tárgyak elhelyezésére egy főpénztár szek- 
rény igényeltetik; hogy a mult évben a pénztárnál 
14,033.055 frt. 77 kr. kezeltetett; hogy a Imeglévő 
pénztáraknak pánczélokkal való ellátása s az ürmérték 
kevesbitése 1200 frtba kerülne, hogy czélszerüen és 
biztosan csakis az u. n. angol pánczélos kassa lenne 
beszerezhető: hatalmazza fel a közgyülés a megye 
alispánját, hogy a megyei gyámpénztári tartalékalapból 
1600-2000 frtig terjedő kiadását ily pénztár beszer- 
zésére eszközölhessen. : : 

A gyülés elfogadta az inditványt s annak ke- 
resztülvitelével az alispán elnöklete alatt Dück József, 
Harmath Lajos, Gártner Károly és Frűbeck Károly 
tagokból álló bizottságot küldte ki. 

Ezzel az ülés a főispán éltetésével végződött. 

Elmélkedések nemzetiségeinkről. 
(Folytatás.) 

Oh barátaim, mi igen müvelteknek és okosaknak 
tartjuk magunkat; de azért sokat tanulhatunk még a 
magyaroktól politikai eszély tekintetében, mértékben a 
mi ,nagy előharczosaink" is még igen gyarló kis em- 
berek, - a kik nagyon hasonlitanak egy igen han- 
gosan kongó nagy üres hordóhoz. 

Németország a történelmi kor kezdete óta most 
harmadszor álla hatalom délpontján; különben mindig 
csak geografiai fogalom volt. Az első két esetben 
egy fél vagy legfőlebb egy század alatt bekővetkezett 
a hanyatlás, pusztulás, a belviszályokból eredett elsze- 
gényedés és a nép erkölcsi romlottsága. 

Egy vég elen hosszu szomoru időszak után Nagy 
Frigyes ismét szerzett tiszteletet a német névnek és 
az elbizakodottság nagy erőt vett rajtok. Erre követ- 
kezett Jéna, idegen uralom nyomása és a nemzeti lea- 
lázás. Az ugynevezett ,„német hazugság. fellobbaná- 
sát és első Napoleon bukását a legvadabb német 
reakczió, a polgári és szellemi elnyomatás és a muszka 
befolyás sötét korszaka következett. Ez volt Német- 
országon a politikai és demagógia szaglárok legszebb 
kora. Az apa fiába, a testvér, testvérbe nem bizott. 
A hires Kotzebue is e nyomoruságos német belviszo- 
nyoknak esett áldozatul, kit a tanulóifjuság muszka- 

kémnek tartott. 

Igaz, mi erdélyi szászok németországi édes test- 
véreink nyomorait és szenvedéseit soha sem éreztük, 
és azok szerencsétlen allapotával mitsem törődtünk. 
Mi közünk is lett volna ahhoz; „a hol nem égett, ott 
ne fuj.. : 

Ez persze egészen más; mert ezzel lehet impo- 
nálni a magyarnak, de a megnyomoritott Németország- 
gal nem. Mégis csak okos emberek vagyunk. 

Mint jelzém, Németország most ismét áll a ha- 
talom fokán. De egyesülésének alapja most is inga- 
tag; miként ez huszonhárom kisebb-nagyobb többféle 
uralkodó vallásu államból álló föderáczionál másképpen 
nem is lehet, melyeknek, tradicziói és érdékei merő- 
ben eltérnek egymástól Ez nem az egyesült Német- 
ország, – mi csak ismét geografiai fogalom: hanem 
a különböző vallás és különféle hagyományoknak hó- 
doló, külön-külön történelemmel biró német törzsek 
országai és tartományainak holmi fentartások és a meg- 
levő benső elszakadási hajlam táplálása mellett— 
esetleg felmondásra — eszközölt, részben kényszeritett 
egyesülése. Bismarck herczeg ezt legjobban tudja, s 
ez ekozza Németországra oly káros idegességét. 

A németek iránti rokonszenvünket, faji rokon- 
ságunknál fogva, senki sem hányja szemünkre; de 
joggal kifogásolják, hogy sem hazafiak, sem kozmopo- 
liták nem vagyunk, és hogy politikai jellemünkbe, 
önző természetünknél fogva, bizni nem lehet. 

Mindezen balkörülmények előharczosaink" ro- 
vását terheli, kik bizalmunkkal rosszul gazdálkodnak. 

Ha katonát a becsület eszményétől, a tudós csen- 
des lámpáját az álmodott halhatatlanság olajától és az 
éjszaki sarkvidékek lakóit a hazaszeretettől megfoszt- 
ják; mire lesznek azok? És épen minket megfoszta- 
nak rendszeresen a hazaszeretet magasztos érzetétől; 
és mivel akarják e drága kincset pótolni? egyuttal 
élvezhetlen lencsével, mit .Schulvereinő-nak hinak ! 

S ennek nagy részben mi magunk is vagyunk 
okai, mert nincs szerencsés kezünk képviselőink vá- 
lasztásában. 

Egy magát nagyon ,pfiffig-nek tartott, ostor- 
hegyre fogott tanácsos az javasolta fejedelmének ; mi- 
után ismeretes ravasz főkkel van dolgunk, arra kell 
nézni, hogy egy igen ravasz tanácsos kiküldessék; a 
fejedelem megértvén a czélzást s kiküldötte őt- –— 
dehogy mit végzett, arról hallgat a krónika ép ugy, 
mint a mi bőbeszédü kuldötteink tulzajos tevékenysé- 
gének hasznos voltáról; hacsak azt nem veszszük hasz- 
nos eredménynek, hogy fametszetü arczképeik és bom- 
basztikus, magok által megirt életrajzaik németorszázi 
magyarellenes naptárakban sorra megjelennek. 
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Ezer ambicziózus kompatriotáink sokat beszélnek 
és még többet irnak, a minek legfőlebb az a haszna, 
hogy meg lehet belőle tanulni, miképpen nem kellene 

beszélni és irni. : : 

Ezzel befejezem beszédemet Máté evangélista sza- 

vaival: Boldogok a békések, mert isten gyermekeinek 
fognak neveztetui. Amen ! 

(Vége következik.) 

Márczius 15. 
Dr. Kábdebó Ferenez beszéde a brassói iparos ifjak egyleté- nek márczius 15-iki ünnepélyén. - 

Uraim! 
Minden időknek tanusága, a történelem még ak- 

kor is felemelő és reményre gyujtó példáiban, midőn 
e törekvések és remények csalódását tükrözi. Re- 
ényt adó, mert a népek és nemzetek több küldetéssel 
irnak mint az egyén. A nemzeté még elbukásában is 

a jövendő és azon igazság, hogy az öröklő eszmék 
égis diadalra jutnak késő századokon is, és azon 

anulság, hogy a nemzetek jogaiban és vivódásaiban 
an valami, mi reveláczióiban mindig öröke lesz más 
emzetnek, országnak, sőt világrésznek is. Vagyie 
rra tanit a történelem, hogy a nemzetek életében le- 
etnek világos szakok, küzdelmek; de nem szabad lé- 
ezni reménytelen jövendőnek , kétségbeesett kilátá- 

pknak szabad Amerika, Olaszország és Magyarország 
irténete bizonyság a mellett ; hogy a nemzeti törek- 
ések rendszerint révpartra jutnak és Róma története 
áárulja nekünk, hogy még ragyogó korszakok is mé- 
ükben hordhatják a pusztulás magvait. Valamint 
hát a história olvasása arról győz meg, hegy Róma 
hesárainak ragyogása is csak eltakará a felosztás és 
olitikai elbukás tüneteit, tükrözi ama igazságot is vi- 
zont, hogy a nemzet ragaszkodik multjának hagyo- 
ányai és tendencziához: megáll a népek és nemze- 
k létére való küzdelmének hullámcsapásai között. 
egalább Hellas s Lengyelország multja, arról tanus- 
bdik, miszerint nemcsak életében legnagyobb tényező 
multhoz való ragaszkodás és a szabadság becsületes 
eretete! : 

De áll miként. a magyar költő mondja : 
xCsak törpe kor felejthet ősnagyságot, 
Csak elfogult kor hős elődöket 
A lelkes eljár ősei sirlakához, 
S gyujt régi fénynél uj szövétneket : 

, mit számukra a történelem példáiban és tanusá- 
iban nyujt, méltó is arra, hogy becsülésben tartas- k és a máról ovó kezekkel ültettessék át a jövő pjaira pietásunk, szeretetünk és ahhoz való ragasz- dásunk szószóllásaként, hogy értjük a multat, be- iljük történelmünk nagy alakjait és hasonlatosak 
arunk lenni a mult időkhez kitartásban , szabad- gra való törekvésben és a hazának igaz szerete- ben. 

Ez azon inditó ok, uraim, mely a nemzedédekek- 
megületi a nemzeti historia nevezetesb esemé- 

einek ünnepét, hogy e perczek alatt kivetközve a 
nden napos teendők gondjai közül: emlékezettel 
szaszálljanak a küzdelmes korok napjaira és lelkük- 

ápolgassák azon eszmék szeretetét, melyeknek 
czosai nekünk a békés jelent teremtették, a sza- 
lIságot constituálták és a haza örökét bántatlanul 
zállitották. 

Mint a különböző korok kötelessége is külön- 
ő; de minden kornak közös hivatása az. hogy be- 
lje a nemzeti tradicziókat, s kegyelettel tekintsen ultra. Az ókor népei még világok hóditásával alkoznak, vagy békés politikai viszonyok között a 
vánjog fejlesztésére törnek és bár a görög és ró- alkotmány fundamentális különbséget mutat, mert tt az egyén subjektivitása, emitt ellenben a repub- 
java azon irányoztak, melyekben a nemzeti tö- ések: annyiban mindkét álladalom nyilván hasonló vzattal birt, hogy végelemzésben mégis az tartas- 
jónak, mi az államra üdvös vala. Sparta és n versengező elszünéssel a perzsa hóditó háboru 
és Róma közjoga a zsarnok királyság szakait nlőnek tartotta az interregnummal. Már a közép- államalakulások, a faji letelepedés és consolidatio mihez nagy és szent keresztes háboruk, majd s1 reformácziók és a hűbériség járulnak. 
De bármely szakot vizsgáljuk is tekintetünkkel, 

áljuk azok mindenikében ama közös jellemvonast, 
ma is és mindig sajátja marad a nemzeteknek, 
a honért, a szabadságért törekedtek, és hogy e törekvések revelatioja keresett más és más at. A harczos, ki a szentföldön ontotta vérét a 

sztért, hogy még egyszer végigtekintve az üdvö- nyomdokai által megszentelt téreken és látva a 
ságosan hömpölygő szent folyamot, azon hittel 

tt el a barbár nyilak, lándzsák alatt, hogy a sza- 
ágért hal meg. Őseink hosszu és dicsőségteljes lév előtt egy nagy nemzeti aspiratiotól vezéreltet- adulnak el keresésére a hunok földének és elfog- ára e honnak, mely nekik és nekünk a szabadság 

majd honunk háboruja a százados török-uralom ellen, – mind a szabadságért vivatának, 
Mert a szabadság a népek üdve, a fejlődés és erősbödés feltétele és a trónok alapköve. Minden kor 

mozgalma, mely a szabadságért indult, nemes és nagy 
mozgalom. Bizonyság Guizot, Mill Stuart, Laboulaye és Eötvös iratai, bizonyság Amerika, Angolország, Frankhon és Magyarország forradalmának története, és bár nem is mondhatjuk el Guizot büszke hangján, 
hogy a magyar forradalom 1848-ban sikerült, de az 
1848. márczius 15-iki vivmányok felérnek egy forra- 
dalom dicsőségével. : 

A vihar, mely Egalité Fülöpöt Francziaország fő- 
városából futni kényszerité, mely Bécsben mint pely- 
het fujta el Metternich herczeget és politikáját, nálunk 
is megtisztitá a politikai élet láthatárát és uj idők 
napját hozta fel. Mig Pozsonyban a tekintetes karok 
és rendek hagyományos lassusággal rágódnak a kér- 
déseken, Budapesten a párisi forradalom vivmányai 
lázas izgatottságba hozzák a kedélyeket. Az ifjuság 
vezérei, Irinyi, Vasváry, Petőfi Sándor, Jókai Mór, 
Bulyovszky, Egressy Gábor, Degré Alajos és mások az 
sellenzéki körbene már gyülést tartanak, melyen Iri- 
nyi lelkes beszéde után csakhamar megfogalmazzák a 
12 pontot, mint a nemzet követeléseit. 

Ez ama 12 táblás törvénye a márcziusi napok- nak, mely a á8-iki alkotmány tulajdonképeni előhir- nöke volt. Másnap, márczius 15-én a tizenként pont- ról már tudomást vesz a nép is. Ezer és ezernyi sokaság gyül össze a Fillinger kávéház elé, majd onnan a Langerert nyomdához, hol leirhatlan lelkese- déssel a szabad sajtó első termékei gyanánt kinyo. matik a 12 pontból álló proklamáczió és Petőfi ,talpra magyar* czimű költeménye. 
(Folytatása következik.) 

Szebenmegyék rovata. 
I. 

N.-Szeben, 1886. márcz, 15. 
Megyénk közszeretetben s tiszteletben álló főis- pánja, dr. Brennerberg Mór ur ő méltósága inditványa folytán a helybeli műkedvelő társulat tegnap este a betelepitett szegény sorsu csángó magyarok felsegélé- sére műkedvelői előadást rendezett a „Római császár" czimű teremben. 
Az eszmét főispán ur ő 

meg s valóban alig, 
követte azt. 

A tegnapi előadás sikerére a mükedvelő társu- lat büszke lehet. Szinre került három egy felvonásos szindarab, egy vigjáték, egy szinmű s egy bohózat, a melynek előadásában a szereplők egytől egyig bizony- ságát adták annak, hogy szerepöket átértették s át- érezték. Előadásukban gyönyörű szinpadi routin nyil- vánult, a melyhez még a kitünő alakitás s mindenek felett a fellépésben való bátorság járult. 
Közremüködtek : Pozsgay Sándorné urnő, Bán Anna, Gyulay Etelka s Persz Jolán kisasszonyok, va- lamint Dezső B. Antal, Krajcsovics Ferencz, Mátéfy Domokos és Vámszer József urak, a kik mindannyian egyenként s összevéve külön kihivásokban s dusan ki- érdemelt tapsokban részesültek. 
Egyrészt a nemes eczélnak, melyre a főispán ez estélyt szánta, másrészt a szereplők s különösen a kedves szereplőnők iránti meleg érdeklődésnek tulaj- donitható, hogy a terem a legdiszesebb közönséggel olyannyira megtelt, hogy már alig volt hely, minek következtében szegény csángóink javára is szép össze- gecske fog jutni, a kik áldani fogják a nemes inditvá- nyozót, a jó ügyért lelkesülő s fáradozó közremükö- dőket s az áldozatkész közönséget. 
Isten éltesse mindnyájokat. P. 

méltósága penditette 
hogy a szó ki volt mondva, tett 

II 
Nagy-Szeben, 1886. márcz. 15-án. 

— Márczius 15-ike Nagy-Szebenben. — 
A enagy-szebeni magyar olvasó egylett választ- 

mánya f. évi márczius hó 15-én a ,római császár- 
termében jótékonyezélu felolvasó estélyt rendezett. 

Ezen magasztos és lélekemelő estélyt, az 1848-ik 
év márczius 15-ikének emlékére, Csányi Ferencz tör- 
vényszéki biró, mint az egylet elnöke — nyitotta meg, 
szépen körvonalozott beszéddel, — ajánlván a szép 
számmal egybegyült intelligens magyar közönségnek 
szives figyelmébe, a felolvasást tartó dr. Boros Gábor, 
állami főgymnáziumi tanárt. 

Dr. Boros tanár azonban nem felolvasást, hanem 
egy minden tekintetben sikerültnek mondható diszbe- 
szédet tartott, ecsetelvén márczius 15-ének jelentőségét. 

Habár megszoktuk már dr. Boros Gábortól a 
szép szónoklatokat, ez a beszéd lekötötte mindnyájunk 
figyelmét s valóban bámulatba ejtett. Mikor utolsó 
szavai elhallatszottak, a közönség tombolt a lelkese- 
déstől, mindenki csak a szónokot sietett üdvözölni. 

A diszes beszéd végeztével kezdetét vette a ma- 
gasztos ünnepély emlékére rendezett s igen kedélyesen 
lefolyt társas vacsora, mely alkolommal alkotmányos 
szabadságunk és az egységes magyar haza felvirágzá- 
sára emeltettek pohárköszöntők. 

Igy ünnepelte meg Szeben magyarsága is már- s a Rákóczyak, Tökölyiek harcza, ezius 15-ikét. 
P. 

Helyi és vidéki hirek. 
Megyei ügyek. Pánczél István predeáli t. szolga- 

biró kinevezésével nagy változás állott be a megyei 
tisztikarban. A helyettesítések tegnap történtek, még 
pedig következőkép: Pánczél helyébe első aljegyzővé Eitel Henrik felvidéki szolgabiró, ennek helyébe szolga- 
biróvá Kostend Vilmos árvaszéki ülnök s ennek 
helyébe ülnökké dr. Jeckel Frigyes II. aljegyző. A 
második aljegyzői állomás egyelőre üresedésben marad. 

Felolvasás. Szombaton, f. hó 20-án este 7 óra- kor Zikély Henrik helybeli kereskedő, a kereskedelmi és iparegylet pénztárosa felolvasást fog tartani ezen egyletről általában a Geist-féle vendéglő helyiségében (Hessheimer üzlete felett). Ezen érdekesnek igér- 
kező felolvasásra felhivjuk az érdekelt kereskedő és 
iparos közönség figyelmét, megjegyezve, hogy a felol- vasáson vendégek szivesen láttatnak. 

Bál. Fényesen sikerült házi bált rendezett Vau- tier Henriette k. a. saját növendékei szaámára f. hó 
14-én este. A bál az intézet nagy termében tartatott, melyen részt vett városunk több előkelőbb családja. 
Volt kedélyes vacsora is, mely mellett a vendégek vig 
kedvvel hajnalig mulattak. 

Panaszt vettünk a helybeli evang. (szász) torna- 
iskola korcsolyatere ügyében. Az iskola ugyanis ki- adott a téli idényre bérletjegyeket, melyek az illetőket 
feljogositották az egész téli idő alatt a tavat hasz- nálni. Öeczemberben volt jég, használták is az illetők ; 
januárban nem lehetett korcsolyázni s alig, hogy feb- 
ruárban ujból szép jég képződött, az intézők nem tö- rödve a bérletesekkel, egyszerüen eladták a jeget, a melyet tényleg ki is vágattak. A bérletesek drága 
pénzökért nézhették a jég kivágását s ha korcso- lyázni akartak, meg volt engedve nekik a Goldschmied- Zwingerbe menni, — ha t. i. ott külön fizettek. Talán visszaadták pénzöket? — Dehogy ! A panaszt-tevőket 
csitították, hogy igy, hogy ugy. Hogyan fér ez össze 
a tisztességgel? Ajánljuk ezt az ügyet az ev. egyház- 
tanács figyelmébe. 

Ghyezy Kálmán meghalt. Márczius 15-ének elő- estéjén szállott fel a menyekbe Ghyezy Kálmán, volt 
pénzügyminiszter, a főrendiház tagjának, ujabb törté- nelmünk egyik legkiválóbb alakjának, lelke. - Halála 
hirtelen jőtt, váratlanul sujtott. Még csak a napokban 

Írtra rug. 

mondott monumentális beszédet a főrendiházban s ime már a ravatalon van. Áldás és béke hamvaira! 
Trefort Agoston miniszter, a mint halljuk, a ha- zai ipar előmozditása érdekében arra a dicséretes el- határozásra jutott, hogy az összes, általa emelendő épületeknél csak hazai anyagokat enged ezentul hasz- nálni. A brassói két iskolánál is szivesen használ- nának kizárólag hazai anyagokat, csak jutna már al- lom reá. 

Kossuth és Erdély ügye czimen Hermann Ottó 
bevezetésével jelent meg egy 60 oldalra terjedő füzet, 
melyben Kossuth két Erdélyre vonatkozó s eddig se- 
hol sem megjelent gyönyörü levele foglaltatik. A jöve- 
delem kulturegyletünknek van szánva. Ára legalább 
20 kr. Legközelebb érdekes kivonatot közlünk a le- 
velekből. Addig is ajánljuk közönségünk figyelmébe. 
A füzetek szerkesztőségünk utján kaphatók. 

Egy nagy medvét lőttek a csik-tusnádiak folyó hó 6-án a községi erdőben. Barlangjában lőtték meg s vele levő hathetes bocscsát is elfogták. Folyó hó 8-án a medve bőrét a bocscsal együtt bevitték Csik- Szeredába az alispáni hivatalhoz jutalmazás végett be- mutatásra. ' 
Borzasztó halál. Molnár János m.-almási itczés 

fiát, Lajost, egy 300 literes hordó, mikor két emberrel 
kötél nélkül, bravourral akarták a pinezébe leereszteni 
s nem birva azt megtartani, eleresztették, a falhoz 
nyomta, ugy, hogy a szerencsétlen 21 éves fiatal em- 
ber, ősz szülők egyetlen gyermeke, 3 napi szenvedés 
után meghalt. 

Nagy tűzvész volt ehó 11-én Ladaméron. Blum- 
schein bérlőnek elégett mintegy 500 birkája s vala- 
mennyi gazdasági épülete, ugy, hogy a kár 20.000 

Biztositva volt minden. 

Ingatlanok birói árverezése. 
Krizba község házánál 1886. márczius 19-én délelőtt 9 órakor Forris Mártonnak ingatlanai 166 frt kikiáltási ár mellett; a végrehajtást birósági kiküldött Borsos Zsigmond végrehajtó foganatositja. 

Szerkesztő postája, 
–n –i, Brassó. Levelének tartalma igen kelle- metlenül érintett s ha csakugyan vannak magyar nők Brassóban, a kik az idegen szinekkel kérkednek, azt csak sajnálni tudnók. Egyelőre félzetettük sorait, kö- zölni azonban nem lehet. 
A. L., Brassóban. Levelének második részére felhivtuk az illetékes körök figyelmét. Nem közöljük most, várunk alkalmasabb időre. Különben azt hisz- szük egy kis tulzás is lesz a dologban. 

Felelős szerkesztő és kiadó-tulajdonos: 
Szterényi lózsef. 
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Pályázati hirdetés. 

Szent-ágothai járáshoz tartozó Nag
y- 

sink mezővárosban az állatorvos ál
lomása 

űresedésbe jőtt, melynek következtébe
n a 

pályázat ezennel hirdettetik ki, miszerint 

pályázni kivánok a képességi, az eddigi 

szolgálati okmányait, — az államn
yelven 

kivül a többi nyelvek jártasságát, val
amint 

az erkölcsi bizonyitvány és a keresztleve- 

lét folyó hó 31-ig bemutatni kötelesek. 

Ezen állomással következő jutalma- 

zások, melyekhez Nagy-sinken kivül eze
n 

járás felső rész községei is járulnak, össze 
ZlKELI HENRIK 

fizetek annak, a ki 

: Dr. Greensill salicyl-sav-szájvizének 
(egy palaczk ára 40 kr.) használatánál valaha ismét fogfájást kap, vagy 

szája szaggal bir. — Dr. Greensitl fogszépe, a szájviz után használandó, 

a fogakat vakitó fehérré teszi. Ártalmatlanságáért kezesség — Ára 40 kr. 

Kapható gyógytárakban, ilatszerészeknel s jobb fodrászoknál. 

Dr. Greensill Róbert, tanár Párisban. 

Főraktár: Török József gyógyszerésznel Budapesten, király-utcza 
urnál (nagy-utcza 486. sz.) (99) 4-20 é 
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1.) évi fizetés 400 frt. Brassó, nagy-uteza 501. 
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BUREAU CONCORDIA" 
hatóságilat engedélyezett, foglalkozást közvetitő és cselédszerzési intézet 

BRASSÓBAN, főpiacz 326. sz. alatt, d városkapitányság mellett. 

Az alázattal alólirottnak van szerencséje a t cz. közönségnek illem- 

teljesen jelenteni, miszerint én egy már érezhetővé vált szükségleten segi- 

tendő, az itteni főpiaczon egy közvetitő üzletet nyitottam, és különös meg- 

tiszteltetésnek fogom tartani, ha becses me
gbizásaival felkerestetném s sze- 

rencsémnek tartandom azokat mindenkor készséggel és a legpontosabban 

végrehajtani. 
Mindazon tisztelt szolgálatadók és szolgálatot 

czimemhez fordulni hajlandók, meggyőződhetnek arról, hogy főtörekvésem 

oda irányul, lelkiismeretes, igazsá
gos és gyors eljárás által tisz- 

telt megbizóimat kielégiteni és hogy üzletemnek kiterjedtséget s jó hirnevet 

szerezzek. 
A t. cz. közönség becses megbizását elvárva, 

maradok tisztelettel 

Töpfmer Frigyes. 
. 

a.* 

keresők, kik a fenti 

KOVÁSZNAI és KERESZTESY 
NŐI DIVAT. ÉS KÉSI OLTÖNYTERMÚKBBEN 

Brass6ó, főtér. 

A raktári készlet egy részét tartalmazó női divat-ruha- 

kelmék, ugymint: beige, loden, feulec, cachimirok, mosó 

creton, satinok, fianellek és posztók, ugyszi
ntén esőköpenyek 

és felsők a közeledő 
e 

tavaszi évadra 
bel- és külföldre tett nagy megrendeléseink következtében és helyi- 

ségünk kis kerete miatt igen előnyös áron adatnak 
el. 

ajánlja gazdagon felszerelt raktárát ki- 

zárólag jól, rendesen s gondosan dolgo- 

zott butorokban a legolcsóbb árak s biz- 

(88) 2-6 - 
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10.000 t, 5000 .20-.1n.II 788 pénnyoronán. 
A magyar lovar -egylet sorsjegy-irodája : Budapest, váczi-utoza 6. sz. [ : 


